Ausgleichselement

Serie JA/JAH/JB/JS

Das Ausgleichselement ist in der Lage, jede
“Abweichung von der Mitte” bzw. einen “Paralleli-
tatsverlust” zwischen dem Zylinder und dem
angetriebenen Korper aufzuheben.

Zentrieren wird Uberflussig. ===

Keine hohe Bearbeitungsgenauigkeit ist erforderlich.

Radialabweichun
Die Einbauzeit wird deutlich reduziert.
Kompakt und geeignet fiir hohe Zugbelastungen. N —
Lange Lebensdauer (mit staubdichter Abdeckung)

i ° Betriebsbereich
Schwenkwinkel: +5 SIERENRRIE

= - Radiale Mitte
3| I h xiale
8| %_{'_:—_'"ﬁ\/littel
e | 5 =
g "\D\
Variantenuiibersicht
Serie SRSl Kczlr]t;emr;-ﬂ Befestigungsart Seite
Druckluftzylinder H Hydraulikzylinder
rie JA .
Serie J S 6, 10, 15, 20 Grundausfiihrung
N max. max. 25, 32, 40, 50
= = » V& T = ~ 4.18
» 8 1 MPa 3.5 MPa 63, 80, 100, 125 Flansch
» 140, 160 FuB3
Serie JAH (fiir hqhe Belastung) Grundausfihrung

FuB

A max. 40,50,63 || L
” . 7 MPa 80, 100 Flansch 4.23

Serie JB (fiir Kompaktzylinder)
12, 16, 20, 25 .
L3 3 max. i 3240 50 63 M Grundausfuhrungl | 4 56
1 MPa 80. 100 (Innengewinde)

Serie JS (rostfreier Stahl)

max. max. 10,16,20,25 || . |
1 MPa 3.5 MPa 32, 40, 50, 63 Grundausfuhrung=~ 4.28

4-17



Ausgleichselement/Standard

Serie

Technische Daten

Modell/Technische Daten

) ) Max. Betriebskraft 2ldssige 2c
Druckluftzyllnder: <1 MPa Modell K(z:'gﬁ?)-ﬂ Gevs{_lr[;de— (einfahrend/ausfahrend) (N) Exzentizit] -2 @
. roBe T2
Betriebs- g Grundausfiibrung| ~ Flansch Fug |V (Mm)g =
druck Hydraulikzylinder: <3.5 MPa Standard/GewindegroBe
Befest Grund fih - h FuB JA6-3-050 6 M3 19 — — 0.5
igun run run n
elestigung undaustuhrung, Flansch, ru JA10-4-070 10 M4 54 — — 0.5
Betriebsbereich JA15-5-080 10/15 M5 123 — — 0.5
5w Fadiala Mibe
] Iiaa_.j-u._ [ JA15-6-100 15 M6 123 — — 05
) S y
E I fo e Mmicale Wil JAJ20-8-125 20 M8 1100 1100 1000 | 0.5
| -
5y JAJ30-10-125 25/30 M10 X 1.25 2500 2500 2000" | 0.5 +5°
& =+
JAI40-14-150 40 M14 X 1.5 6000 4400 4400 0.75
“i JA[J63-18-150 50/63 M18 X 1.5 11000 11000 9000* 1
JA[]80-22-150 80 M22 X 1.5 18000 18000 14000* | 1.25
JA[1100-26-150 100 M26 X 1.5 28000 28000 22000* 2
JA[1140-30-150 | 125/140 | M30X 1.5 54000 36000* 36000 | 2.5
- JA[J160-36-150 160 M36 X 1.5 71000 55000* 55000* 3
» w Y ) Optionen/GewindegréBe
JA[J20-8-100 20 M8 X 1 1100 1100 1000* 0.5
JA[J25-10-150 25 M10X 1.5 2500 2500 2000 0.5
Serie JA JA32-10-100 32 M10 X 1 2500* 2500* 2000* | 0.5
i i i i A140-12-12 40 | M12X 1.2 44 44 44 7
/\Sicherheitshinweise |  JAD40-12:125 | sos 5| 4400 | 4400 | 440 |o75
JA[40-12-150 40 M12 X 1.5 4400 4400 4400 0.75
’ Montage ‘ JA[40-12-175 30/40 M12 X 1.75 4400 4400 4400 0.75
JAO50-16-150 50 M16 X 1.5 11000 11000 9000 1 +5°
AWarnung
(DAchten Sis beim Einschrauben der AuBe - JA[I63-16-200 50/63 M16 X 2 11000 11000 9000 1
chten Sie beim Einschrauben der ngewinde i
der Kolbenstange in das Innengewinde des Geh&auses JALI80-20-250 80 M20 X 2.5 18000 18000 14000 1.25
darauf, dass das Innengewinde nicht anschlagt. JAI100-24-300 | 100 M24 X 3 28000 28000 22000 | 2
Wird das Ausgleichselement mit Gewindebolzen -
verwendet, kann sich das Gehause nicht schwim- JA[100-27-150 100 M27 X 1.5 28000 28000 22000 2
mend bewegen und Beschadigungen verursachen. JAD125-27-200 | 125 M27 X2 | 28000% | 28000° | 22000 | 2
Entnehmen Sie die Einschraubtiefe der Innengewinde -
den Abmessungen auf S. 4-20. Als Richtlinie, JALI160-33-200 160 M33 X 2 71000 55000 55000™ 3
schrauben Sie das Kolbenstangengewinde, nachdem
es anschlagt, wieder 1 bis 2 Umdrehungen zuriick. JA160-36-200 160 M36 X 2 71000 - - 3
(2Bei Verwendung eines Ausgleichselementes zum + Einen Hydraulikzylinder mit 3.5 MPa innerhalb der max. Betriebskraft verwenden.
Anschluss des Zylinders an einen angetriebenen -
Korper, ist dieses mit dem fir die GewindegréBe
geeigneten Drehmoment an seinem Platz zu fixieren. BeSteI ISCh I ussel
Treffen Sie fur den Fall, dass sich Teile lockern kénnen,
MaBnahmen, wie die Verwendung eines Sicherungs-
stifts oder eines Gewindeklebers. Wenn sich der J A F 40 = 1 4-1 50 = X1 1
Gewindeteil lockert, kann der angetricbene Kérper
unkontrolliert weiterfahren oder herunterfallen, was L i
Sach- und Personenschéden zur Folge haben kann. festi Option
Be estlgangsdartf"h X11 Hochtemperatur-
— rundausfihrung B spezifikation
’ Wartung F | Flansch GewindegroBe (Standard) E bis 100°C
AWarnu ng L [FuB Nenngrofe |Vervendoare Zylinder-
(DNicht wiederverwenden, wenn das Gerat demontiert " GewindegroBe
wurde. Verwendbare Kolben-o (mm) 3-050 M3
Ein extra starker Kleber wurde auf den Gewindean- Model| Symbol verwendbare 4-070 M4
schlussteil aufgetragen, um ein Lockerwerden zu Kolben-g (mm) 5-080 M5
verhindern, deshalb darf er nicht auseinander- 6
genommen werden. Eine gewaltsame Demontage 10 10 6-100 M6
kann Schaden verursachen. 8-125 M8
15 10715 10-125 | M10X1.25
- |-20 20 14-150 M14 X 1.5
5|30 25/30 18150 | MI18X 15
c [ 40 40 22-150 M22 X 1.5
i | 63 50/63 26-150 M26 X 1.5
o1 80 30-150 | M30X15
100 100 36-150 | M36X1.5
140 125/140
160 160

4-18

ZS\NC



Ausgleichselement/Standard Serie JA

Konstruktion
06 bis 015 220 bis 160
5 ® 2 @3
i f I
| [
i [
o | o
g A < 2
B S L S © p
: 13 1 51 [
= 3 ™= = H _
c Q i 1 s [}
[ 8 1 o R l
N s L_J X S l
w = w <
« © E _/
Stickliste
Pos. Bezeichnung Material Pos. Bezeichnung Material
(1 | Gewindebolzen Stahl (1 | Gewindebolzen Chrommolybdénstahl
@ | Gehause Messing @ | Gehause Stahl
©) Ring rostfreier Stahl (3 | Ring Chrommolybdénstahl
(@) | Gehause Messing @ | Deckel Stahl
(5) | Staubschutzabdeckung synthetischer Gummi (5 | Staubschutzabdeckung|  synthetischer Gummi
® |Kolbenstangenmutter Stahl ® | Gewindestift Stahl
(@ | Kolbenstangenmutter Stahl
Abmessungen Zubehor
Kolbenstangenmutter
(mm)
d: GewindegroBe H B C D d: GewindegroBe H B C D
M3 24 | 55| 64 5.3 M20 X 1.5 12 30 34.6 29
o M4 32| 7 8.1 6.8 M20 12 | 30 | 346 | 29
Nl d
M5 4 8 9.2 7.8 M22 X 1.5 13 32 37 31
M6 5 10 | 11.5 9.8 M24 X 1.5 14 | 36 | 416 | 34
Y M8 X 1 5 13 15 12.5 M24 X 2 14 36 41.6 34
M8 o) 13 15 12.5 M24 14 36 41.6 34
~F o f\ 6] M10 X 1 6 17 | 19.6 | 16.5 M26 X 1.5 16 | 41 47.3 | 39
W M10 X 1.25 6 17 | 19.6 | 16.5 M27 X 1.5 16 41 47.3 39
) M10 6 17 | 19.6 | 16.5 M27 X 2 16 41 47.3 39
‘ M12 X 1.25 7 19 | 21.9 18 M30 X 1.5 18 46 53.1 44
H B M12 X 1.5 7 19 | 21.9 18 M30 X 2 18 46 53.1 44
M12 7 19 | 21.9 18 M33 X 2 20 | 50 | 57.7 | 48
M14 X 1.5 8 22 | 254 21 M36 X 1.5 21 55 63.5 53
M16 X 1.5 10 | 24 | 27.7 23 M39 X 1.5 23 | 60 | 69.3 | 57
M16 10 | 24 | 27.7 23 M42 X 3 25 65 75 62
M18 X 1.5 11 27 | 31.2 26 M48 X 1.5 29 75 86.5 72
Ersatzteile fiir das Ausgleichselement
eStaubschutzabdeckung
Ist die Staubschutzabdeckung beschéadigt worden, verwenden Sie folgende Bestell-Nr. zur Bestellung einer neuen.
Ersatz-Staubschutzabdeckungen gibt es nur fir die Grundausfihrung. Bei Ausflihrungen mit Flansch und FuB3 kann sie nicht
ersetzt werden.
Bestell-Nr. Staubschutzabdeckung Verwendbares Modell Bestell-Nr. Staubschutzabdeckung| Verwendbares Modell
P2152051 JAB, JA10 P215255 JA80, JAH40, JB80
P2152052 JA15, JB12, JB16 P215265 JA100, JAH50, JB100
P215215 JA20, JB20 P215275 JA125, JAH63
P215225 JA30, JB30 P215285 JA140, JAH80, JB140
P215235 JA40, JB40 P215295 JA160, JAH100, JB160
P215245 JAB3, JA50, JB63
eKolbenstangenmutter
Eine Kolbenstangenmutter fir die JA- oder JAH-Grundausfiihrung ist wie folgt zu bestellen:
Beispiel) JA40-14-150 NUT
ZS\VC 4-19



Serie JA

Grundausfiihrung/JA6 bis JA160

JAG bis 15

Verwenden Sie zur Montage des AuBengewindes von JA6 und JA10 einen 4 mm-Prazisions-Schraubenschlissel.

JA20 bis 160 Ohne Abmessung C
M M
— i o —
0 I /) L
> = —~ =
i | e L SO L — L
I 3= | F ii L= | TR
S L 1 H
|} ' I
T30 (I O 7 =
Ls B = ---—{-j — - - B iy - E
e o | E P
b . SR -
(mm)
M ELS zulassige | max. Betriebskraft .
Gewinde- S Gewicht
Kolben-g Modell Gewinde-| Gewinde:| A B C D E F G H t\?gf e |Exzentrizitat (Zug/ﬁruck) (kg)
groBe | steigung P U (N)
Standard Druckluftzylinder: max. 1 MPa  Hydraulikzylinder: max. 3.5 MPa
6 JA6-3-050 3 05 |232] 7 8 12 1.5 4 3.2 | 55 5 0.5 19 0.01
10 (CJ1) JA10-4-070 4 0.7 26 9 10 12 1.5 4 4 7 5.5 0.5 54 0.01
10 (CZ1)A5 (CJ1)| JA15-5-080 5 08 [345[125] 14 [ 16 | 2 | 6 | 5 | 10 7 0.5 123 0.02
15 (CZ1) JA15-6-100 6 1 34.5]125| 14 16 2 6 5 10 7 0.5 123 0.02
20 JA20-8-125 8 1.25 44 |[175| — 21 4.5 7 7 13 8 0.5 1100 0.05
25/30 JA30-10-125 10 125 |495[195| — 24 5 8 8 17 9 0.5 2500 0.07
40 JA40-14-150 14 1.5 60 20 — 31 6 11 11 22 13 0.75 6000 0.16
50/63 JA63-18-150 18 15 |745]| 25 — 41 7.5 14 | 135]| 27 15 1 11000 0.31
80 JA80-22-150 22 1.5 |895]| 29 — 50 | 9.5 19 16 32 18 1.25 18000 0.58
100 JA100-26-150 26 1.5 110 | 35 — | 595|115 24 20 41 24 2 28000 1.08
125/140 JA140-30-150 30 1.5 152 | 42 45 79 14 30 22 46 38 2.5 54000 2.7
160 JA160-36-150 36 1.5 178 | 52 55 96 16 36 24 55 42 3 71000 4.7
Optionen Druckluftzylinder: max. 1 MPa  Hydraulikzylinder: max. 3.5 MPa
20 JA20-8-100 8 1 4 |175| — 21 4.5 7 7 13 8 0.5 1100 0.05
25 JA25-10-150 10 1.5 |495[195| — 24 5 8 8 17 9 0.5 2500 0.07
32 JA32-10-100 10 1 49.5 195 | — 24 5 8 8 17 9 0.5 2500* 0.07
30/40 JA40-12-125 12 1.25 60 20 — 31 6 11 11 22 13 0.75 4400 0.16
40 JA40-12-150 12 1.5 60 20 — 31 6 11 11 22 13 0.75 4400 0.16
30/40 JA40-12-175 12 1.75 60 20 — 31 6 11 11 22 13 0.75 4400 0.16
50 JA50-16-150 16 1.5 |715] 22 — 41 7.5 14 | 135 | 27 15 1 11000 0.3
50/63 JA63-16-200 16 2 715 | 22 — 41 7.5 14 | 135 | 27 15 1 11000 0.3
80 JA80-20-250 20 25 905 27 30 50 | 9.5 19 16 32 18 1.25 18000 0.6
100 JA100-24-300 24 3 110 | 32 35 | 595115 24 20 41 24 2 28000 1.05
100 JA100-27-150 27 1.5 110 | 35 — [ 595 |115]| 24 20 41 24 2 28000 1.08
125 JA125-27-200 27 2 123 | 34 38 66 13 27 20 41 24 2 28000* 1.5
160 JA160-33-200 33 2 165 | 38 42 96 16 36 24 55 42 3 71000 4.5
160 JA160-36-200 36 2 178 | 51 55 96 16 55 24 55 42 3 71000 4.7
« Einen Hydraulikzylinder mit 3.5 MPa innerhalb der oben angegebenen
max. Betriebskraft verwenden.
4-20 4 S\VC



Flansch/JAF20 bis JAF160

Ausgleichselement/Standard Serie

JA

JAF20 bis 40 2.
v A - M
o J— .
,.--—':'H«_ I 25
(as\ = I O o P
e T E 4 =
_fif“\ Ea
Sl = G,
| L_H - 4Tl- i—b
—B .| FE. USSR
JAF50 bis 160
M
- — .l’/_
- ;L
s 7
=y = T
—— 1 = |l —a
T / | [}
:)r .‘! i~ -f=— —)\
=]
| oz \:9 !
‘ oc \d-J = A ~ T
oB =~ ) "
(mm)
max. 4ssi . Betriebskraft| , .
M Gewinde- ZllEg e s Gewicht
Kolben-o Modell : mge] A | B | L|[C|D|T|J|G]|H i Exzentrizitat|  (Zug/Druck)
Gernde| Sy tiefe U (N) (kg)
Standard Druckluftzylinder: max. 1 Mpa Hydraulikzylinder: max. 3.5 MPa
20 JAF20-8-125 8 125 [325| 19 | 48 | 36 | 21 6 |66 | 7 | 13 8 0.5 1100 0.08
25/30 JAF30-10-125 10 125 | 36 | 25 | 52 | 40 | 24 6 |66 | 8 17 9 0.5 2500 0.12
40 JAF40-14-150 14 1.5 49 | 32 | 70 | 52 | 31 S <) 11 22 13 0.75 4400 0.28
50/63 JAF63-18-150 18 1.5 |615| 65 | — | 45 | 41 12 9 135 27 15 1 11000 0.63
80 JAF80-22-150 22 15 |765| 75 | — | 55 | 50 | 16 | 11 16 | 32 18 1.25 18000 1.15
100 JAF100-26-150 26 1.5 94 | 90 | — [ 65 |[595] 19 | 11 | 20 | #1 24 2 28000 2.07
125/140 | JAF140-30-150 30 1.5 [ 131|125 | — | 82 | 79 | 24 | 18 | 22 | 46 38 25 36000* 5.2
160 JAF160-36-150 36 1.5 152 | 150 | — [ 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 42 3 55000™ 9
Optionen Druckluftzylinder: max. 1 MPa Hydraulikzylinder: max. 3.5 MPa
20 JAF20-8-100 8 1 325| 19 | 48 | 36 | 21 6 [ 66| 7 13 8 0.5 1100 0.08
25 JAF25-10-150 10 1.5 36 | 25 | 52 | 40 | 24 | 6 |66 | 8 | 17 9 0.5 2500 0.12
32 JAF32-10-100 10 1 36 | 25 | 52 | 40 | 24 6 [ 66| 8 17 © 0.5 2500* 0.12
30/40 JAF40-12-125 12 125 | 49 | 32 | 70 | 52 | 31 9 9 11 22 13 0.75 4400 0.28
40 JAF40-12-150 12 15 | 49 [ 32 | 70 | 52 | 3 9 9 |11 ]| 22 13 0.75 4400 0.28
30/40 JAF40-12-175 12 1.75 | 49 | 32 | 70 | 52 | 31 9 9 11 22 13 0.75 4400 0.28
50 JAF50-16-150 16 15 |615| 65 | — | 45 | 41 |12 | 9 [185] 27 15 1 11000 0.63
50/63 JAF63-16-200 16 2 615/ 65 | — | 45 | 41 12 9 |135] 27 15 1 11000 0.63
80 JAF80-20-250 20 25 |765| 75 | — | 55 | 50 | 16 | 11 16 | 32 18 1.25 18000 1.15
100 JAF100-24-300 24 3 94 | 90 | — | 65 |[595| 19 | 11 | 20 | #1 24 2 28000 2.07
100 JAF100-27-150 27 1.5 94 | 90 | — | 65 |595| 19 | 11 | 20 | 41 24 2 28000 2.07
125 JAF125-27-200 27 2 106 (100 | — | 72 | 66 | 21 18 | 20 | 41 24 2 28000* 2.8
160 JAF160-33-200 33 2 152 | 150 | — | 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 42 3 55000* 9
* Einen Hydraulikzylinder mit 3.5 MPa innerhalb der oben angegebenen max. Betriebskraft verwenden.
ZSNC 4-21



Serie JA

FuB/JAL20 bis JAF160

JAL20 bis 100

ﬂ
C_‘&ij ?
U U
i
| el | &
<D

]_
I
-
1
>
il

JAL125 bi
H_ 2-J M
-
T L T L | [\
( ; [ "
| ,.-"/: /_ \1:\ | | : | | | i_\
7 [ = ' | i
! ! NN Pl o e il.__la
. —+ == = '_
b 11\ / L ST { ~ 4o
o | ITIN N1 /! | { ! ] —
- A |
it | e e | | (Sl | - G
——— E4‘l- | F K
" L L]
e A
(mm)
M max. | zylassige | max. Betriebskraft |~ .
Gewinde- i Gewicht
Kolben-g Modell Geowinde-|Gewinde- A B C D E|F K L T| J G | H ‘iefe Exzentriztd{  (Zug/Druck) (kg)
groBe | steigung P U (N)
Standard Druckluftzylinder: max. 1 MPa  Hydraulikzylinder: max. 3.5 MPa
20 JAL20-8-125 8 125| 44 | 30 [115]| 21 |18 | — | 38 [12|19|6.6 | 7 |13 8 0.5 1000* 0.09
25/30 |JAL30-10-125 10 | 125 | 52 | 42 | 14 | 24 |24 | — | 44 [16]|25| 9 8 |17 9 0.5 2000* 0.18
40 JAL40-14-150 14 15 | 67 | 52 |175| 31 [30 | — [575[19 30| 11 | 11 | 22 13 0.75 4400 0.36
50/63 |JAL63-18-150 18 15 |825 |56 | 23 | 41 |34 | — |715]22 38| 11 [135]| 27 15 1 9000* 0.61
80 JALS80-22-150 22 15 [985]| 70 | 28 | 50 [42 | — | 86 |25|47| 14 | 16 | 32 18 1.25 14000* 1.09
100 JAL100-26-150 | 26 15 [ 123 | 80 | 35 | 59548 | — | 107 |32 |58 | 16 | 20 | 41 24 2 22000* 2.03
125/140 | JAL140-30-150 | 30 15 [ 187 | 96 | 45 | 79 |60 |44 | 125 |80 |79 | 18 | 22 | 46 38 2.5 36000* 6.4
160 JAL160-36-150 | 36 1.5 | 213 | 116 | 55 | 96 | 74 |48 | 144 |90 |89 | 22 | 24 | 55 42 3 55000* 10
Optionen Druckluftzylinder: max. 1 MPa Hydraulikzylinder: max. 3.5 MPa
20 JAL20-8-100 8 1 44 | 30 (115 21 |18 | — | 38 [12|19|6.6 | 7 |13 8 0.5 1000* 0.09
25 JAL25-10-150 10 15 | 52 | 42 | 14 | 24 |24 | — | 44 |16]|25] 9 8 |17 9 0.5 2000 0.18
32 JAL32-10-100 10 1 52 | 42 | 14 | 24 |24 | — | 44 |16|25| 9 | 8 |17| 9 0.5 2000* 0.18
30/40 |JAL40-12-125 12 |125| 67 | 52 |[175] 31 |30 | — |575[19]|30| 11 | 11 | 22 13 0.75 4400 0.36
40 JAL40-12-150 12 15 | 67 | 52 |175| 31 [30 | — [575[19|30| 11 | 11 | 22 13 0.75 4400 0.36
30/40 |JAL40-12-175 12 |1.75| 67 | 52 |[175] 31 |30 | — [575[19]30| 11 | 11 | 22 13 0.75 4400 0.36
50 JAL50-16-150 16 15 [825]| 56 | 23 | 41 [34 | — |[715|22|38| 11 [135] 27 15 1 9000 0.61
50/63 |JAL63-16-200 16 2 |825|56 | 23| 41 |34 | —|715|22|38| 11 |13.5]| 27 15 1 9000* 0.61
80 JAL80-20-250 20 | 25 |985| 70 | 28 | 50 [42 | — | 86 |[25(47| 14 | 16 | 32 18 1.25 14000* 1.09
100 JAL100-24-300 | 24 3 123 | 80 | 35 | 59548 | — | 107 |32 |58 | 16 | 20 | 41 24 2 22000* 2.03
100 JAL100-27-150 | 27 15 [ 123 | 80 | 35 | 59548 | — | 107 |32 |58 | 16 | 20 | 41 24 2 22000* 2.03
125 JAL125-27-200 | 27 2 155 | 88 | 38 | 66 |54 |36 | 102 |70 (69| 14 | 20 | 41 24 2 22000* 4.1
160 JAL160-33-200 | 33 2 213 | 116 | 55 | 96 | 74 |48 | 144 |90 (89| 22 | 24 | 55 42 3 55000* 10

* Einen Hydraulikzylinder mit 3.5 MPa innerhalb der oben angegebenen
max. Betriebskraft verwenden.

4-22

O
3



Ausgleichselement fur hohe Belastung

Serie

Technische Daten

JAH

Modell/Technische Daten

Betriebs- - ) y . max. Betriebskraft 2uléssige | & 5
druck Hydraulikzylinder: <7 MPa Modell K"(':fnr; e G‘;‘g‘g‘;e (einfahrend/ausfahrend) (N)  |Exzentrati| S §
Grundausfiihrung|  Flansch Fug |V (mMm)|& <
Befestigung| Grundausfiihrung, Flansch, Fu3 . » :
Standard/GewindegréBe
Betriebsbereich : ; JAH[40-16-150 40 M16 X 1.5 11000 9000 9000 1.25
= Radiale Mitte
% fiog- JAH50-20-150 50 | M20X15| 18000 14000 14000 2
@
§ == Axiale Mitte JAH[163-24-150 63 M24 X 1.5 28000 22000 22000 2 +5°
% 5 JAH[180-30-150 80 M30 X 1.5 54000 36000 36000 25 N
[11]
JAH[I100-39-150 | 100 | M39X 15 71000 55000 55000 3
JAH[I100-48-150 | 100 | M48X 1.5 71000 55000 55000 3

Serie JAH

Serie JAHL
(FuBbefestigung)

Serie JAHF
(Flanschbefestigung)

Optionen/GewindegréBe

JAH[163-24-200 63 M24 X 2 28000 22000 22000 2
JAH[180-30-200 80 M30 X 2 54000 36000 36000 2.5 5°
JAH[I100-42-300 100 M42 X 3 71000 55000 55000 3
Bestellschlussel
Ausfiihrung fir
hohe Belastung
Option
: Hochtemperatur-
Befestigunge— X11 | gpezifikation
— | Grundausfiihrung -5 bis 100°C
F |Flansch
L FuBB
Verwendbare © GewindegroBe (Standard)
Kolben-g (mm) e——— NenngréBe Zylindgrrgg;vinde-
Kolben-
Modell|Symbol Toe? 16150 | M16X 15
s 2| 40 40 20-150 M20 X 1.5
2% |50 50 24-150 M24 X 1.5
22|63 63 30-150 M30 X 1.5
Z 2|80 80 39-150 M39 X 1.5
< 2[00 100 48-150 | M48X 15

/\ Sicherheitshinweise

|

Montage \

AWarnung

(DAchten Sie beim Einschrauben der AuBengewinde

der Kolbenstange in das Innengewinde des Gehéuses
darauf, dass das Innengewinde nicht anschléagt.

Wird das Ausgleichselement mit Gewindebolzen
verwendet, kann sich das Gehause nicht schwim-
mend bewegen und Beschadigungen verursachen.
Entnehmen Sie die Einschraubtiefe der Innengewinde
den Abmessungen auf S. 4-20. Als Richtlinie,
schrauben Sie das Kolbenstangengewinde, nachdem
es anschlagt, wieder 1 bis 2 Umdrehungen zurtick.

O
:

(2Bei Verwendung eines Ausgleichselementes zum
Anschluss des Zylinders an einen angetriebenen
Korper, ist dieses mit dem fir die GewindegréBe
geeigneten Drehmoment an seinem Platz zu fix-
ieren. Treffen Sie fiir den Fall, dass sich Teile lockern
kénnen, MaBnahmen, wie die Verwendung eines
Sicherungsstifts oder eines Gewindeklebers. Wenn
sich der Gewindeteil lockert, kann der angetriebene
Kérper unkontrolliert weiterfahren oder herunterfallen,
was Sach- und Personenschéden zur Folge haben
kann.

] Wartung
AWarnung

(DNicht wiederverwenden, wenn das Gerat demontiert
wurde.
Ein extra starker Kleber wurde auf den Gewindean-
schlussteil aufgetragen, um ein Lockerwerden zu
verhindern, deshalb darf er nicht auseinander-
genommen werden. Eine gewaltsame Demontage
kann Schaden verursachen.

4-23



Serie JAH

Konstruktion

Stiickliste
g’ Pos. Bezeichnung Material
g Az @ | Gewindebolzen Chrommolybdanstahi
- 2 @ | Gehduse Stahl
E’ & 3 |Ring Chrommolybdénstahl
X _g @ | Deckel Stahl
i (® | Staubschutzabdeckung synthetischer Gummi
® |Gewindestift Stahl
(@ | Kolbenstangenmutter Stahl
Grundausfuhrung/JAH
JAH40 bis 100 Ohne Abmessung C
M
LU
N
~ [
N ) (0
o = A-=== | ]
L__';: 4 Jj : ol | - ! -
= || T | i
T ) ‘ i
o /| | / v o
B G | B E
L C - E — —P— -
— A
(mm)
M max. | zuldssige | max. Betriebskraft | ayi
GGl Modell Gewinde] Gewnde- | A B c 2 E F G H Get‘iNelPede Exzentrizitatf  (Zug/Druck) el
ewinde ‘ v (kg)
groBe | steigung P U (N)
Standard/Ausfiihrung fiir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7 MPa
40 JAH40-16-150 16 15 |[855]| 22 25 50 | 9.5 19 16 32 18 1.25 11000 0.58
50 JAH50-20-150 20 1.5 101 28 31 |595[11.5]| 24 16 32 18 2 18000 1.08
63 JAH63-24-150 24 1.5 120 | 32 35 66 13 27 20 41 24 2 28000 1.5
80 JAH80-30-150 30 1.5 152 | 42 45 79 14 30 22 46 38 2.5 54000 2.7
100 JAH100-39-150 39 1.5 178 | 52 55 96 16 36 24 55 42 3 71000 4.8
100 JAH100-48-150 48 1.5 191 | 61 — 96 16 36 29 70 49 3 71000 5.4
Optionen/Ausfuhrung fur hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7 MPa
63 JAH63-24-200 24 2 120 | 31 35 66 13 27 20 41 24 2 28000 1.5
80 JAH80-30-200 30 2 152 | 41 45 79 14 30 22 46 38 2.5 54000 2.7
100 JAH100-42-300 42 3 178 | 55 — 96 16 36 24 55) 42 3 71000 4.8
4-24 ZS\VC



Ausgleichselement fiir hohe Belastung Serie JAH

Flansch/JAHF
. , M
JAHF40 bis 100 v N
—1
o W ¢
i
H Q
=
[ LG
P
(mm)
max_ . . .
M °2 | zuléssige | max. Betriebskraft icht
Kolben-o Modell Gewjnde-‘Gewinde- B B c D T J G H Get‘i"g?ede Exzentrizit% (Zug/Druck) GZZVJ;
groBe | steigung P U (N)
Standard/Ausfiihrung fiir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7 MPa
40 JAHF40-16-150 16 | 15 [ 76 [ 75 [ 50 [ 50 [ 15 [ 11 [ 16 [ 32 [ 18 1.25 9000 1.25
50 JAHF50-20-150 20 15 89 | 100 | 62 |59.5| 18 14 16 | 32 18 2 14000 2.5
63 JAHF63-24-150 24 1.5 106 | 100 | 72 | 66 | 21 18 | 20 | 41 24 2 22000 2.8
80 JAHF80-30-150 30 1.5 131|125 | 82 | 79 | 24 18 | 22 | 46 38 2.5 36000 5.2
100 JAHF100-39-150 39 15 152 | 150 | 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 42 3 55000 9
100 [ JAHF100-48-150 | 48 | 1.5 [159[150 | 100] 96 | 29 | 22 | 28 | 70 | 49 3 55000 9.3
Optionen/Ausfihrung fur hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7 MPa
63 JAHF63-24-200 24 2 106 | 100 | 72 | 66 | 21 18 | 20 | 41 24 2 22000 2.8
80 JAHF80-30-200 30 2 131|125 | 82 | 79 | 24 18 | 22 | 46 38 2.5 36000 5.2
100 JAHF100-42-300 42 3 152 | 150 | 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 42 3 55000 9
FuB/JAHL
JAHL40/50 M
_ ——
=T 8
] =SIE =R
' e
] K ]
e L] =]
- A — -
JAHL63 bis 100 v
1
|
r P— | = Lo D
| . L : i Ia)
ot - | | HI_4 9
|O _ | | ‘ A |
ri | ln !
- . [ LG
| E K
e L P
s =
(mm)
M max. | zulassige |max. Betriebskraft|n. .
Kolben-g Modell  [grzret A | B [C [ D [E|F|K|L|T|[N|u]|c|H |[¥ndelmm (ZugDudk) |mo
I ' (kg)
groke ‘stelgung [2) U (N)
Standard/Ausfiihrung fiir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7 MPa
40 [ JAHLA40-16-150 | 16 [ 1.5 [98.5] 70 [28 [ 50 [42 [ —[86 [25 [47 [ 2 [14 [16[32] 18 | 1.25 9000 109
50 JAHL50-20-150 | 20 | 1.5 | 123 | 80 |35 |59.5| 48 | — [107|32 |58 | 2 |16 |20 | #1 24 2 14000 2.03
63 JAHL63-24-150 | 24 | 1.5 | 155 | 88 |38 | 66 | 54 | 36 |102| 70 |69 | 4 |18 | 20 | 41 24 2 22000 4.1
80 JAHL80-30-150 30 | 1.5 [ 187 | 96 |45 | 79 [ 60 |44 [125{80 |79 | 4 | 18 | 22 | 46 38 2.5 36000 6.4
100 JAHL100-39-150| 39 | 1.5 | 213 | 116 |55 | 96 | 74 | 48 [144|90 | 89 | 4 | 22 | 24 | 55 42 3 55000 10
100 JAHL100-48-150| 48 | 1.5 | 220 [ 116 |55 | 96 | 74 | 48 |151]90 | 89 | 4 | 22|28 | 70 49 3 55000 10.5
Optionen/Ausfihrung fir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7 MPa
63 [JAHL63-24-200 | 24 | 2 [155] 88 [ 38| 66 |54 | 36 [102[ 70 [69 [ 4 [ 18 [20 [ 41 ] 24 2 22000 41
80 JAHL80-30-200 30 2 187 | 96 |45 | 79 |60 | 44 [125|80 |79 | 4 |18 | 22 | 46 38 2.5 36000 6.4
100 JAHL100-42-300| 42 3 [213 | 116 | 55| 96 | 74 | 48 | 14490 | 89 | 4 | 22 | 24 | 55 42 3 55000 10
% S\MC 4-25



Ausgleichselement fur Kompaktzylinder

Serie JB

Technische Daten

Modell/Technische Daten

Betriebs- pneumatischer Kompakt-
druck zylinder <1 MPa
Betriebsbereich

Radiale Mitte

Betriebsbereich

4-26

Zylinder- . max. Betriebskraft 2uldssige| &
Modell Kolben-o gewinde- (einfahrend/ausfahrend) (N) Exzentrizitst] 2 S
(mm) groBe Druck Zug U (mm)| &S
JB12-3-050 12 M3 112 112 05
JB16-4-070 16 M4 200 200 0.5
JB20-5-080 20 M5 1100 300 0.5
JB25-6-100 25 M6 2500 500 0.5
JB40-8-125 32/40 M8 6000 1300 0.75 +50
JB63-10-150 50/63 M10 11000 3100 1
JB80-16-200 80 M16 18000 5000 1.25
JB100-20-250 100 M20 28000 7900 2
JB140-22-250 125/140 M22 54000 15300 2.5
JB160-24-300 160 M24 71000 20000 3
Bestellschlussel
JB{40M— 8-125 —X11
KompaktzylinderI 0ption~—|
Innengewinde X11 H‘;‘;gt;?k%?iﬁu r-
-5 bis 100°C

Verwendbare

Kolben-g (mm) e———

Symbol Kcz:g;n)-a
12 12
16 16
20 20
25 25
40 32/40
63 50/63
80 80
100 100
140 125/140
160 160

/\ Sicherheitshinweise

|

Montage \

AWarnung

(DAchten Sie beim Einschrauben der AuBengewinde

der Kolbenstange in das Innengewinde des Gehéuses
darauf, dass das Innengewinde nicht anschlagt.

Wird das Ausgleichselement mit Gewindebolzen
verwendet, kann sich das Gehduse nicht schwim-
mend bewegen und Beschadigungen verursachen.
Entnehmen Sie die Einschraubtiefe der Innengewinde
den Abmessungen auf S. 4-20. Als Richtlinie,
schrauben Sie das Kolbenstangengewinde, nachdem
es anschlégt, wieder 1 bis 2 Umdrehungen zuriick.

O
3

GewindegréBe

NenngroBe Zylindergewinde-
groBBe
3-050 M3
4-070 M4
5-080 M5
6-100 M6
8-125 M8
10-150 M10
16-200 M16
20-250 M20
22-250 M22
24-300 M24

(2Bei Verwendung eines Ausgleichselementes zum
Anschluss des Zylinders an einen angetriebenen
Kérper, ist dieses mit dem fir die GewindegréBe
geeigneten Drehmoment an seinem Platz zu fix-
ieren. Treffen Sie fiir den Fall, dass sich Teile lockern
kénnen, MaBnahmen, wie die Verwendung eines
Sicherungsstifts oder eines Gewindeklebers. Wenn
sich der Gewindeteil lockert, kann der angetriebene
Kérper unkontrolliert weiterfahren oder herunterfallen,
was Sach- und Personenschéden zur Folge haben
kann.

] Wartung
AWarnung

(DNicht wiederverwenden, wenn das Gerat demontiert
wurde.
Ein extra starker Kleber wurde auf den Gewindean-
schlussteil aufgetragen, um ein Lockerwerden zu
verhindern, deshalb darf er nicht auseinander-
genommen werden. Eine gewaltsame Demontage
kann Schéaden verursachen.




Ausgleichselement fiir Kompaktzylinder Serie JB

Konstruktion
012/616 220 bis 0160
{1)
[
|
Stickliste
Pos. Bezeichnung Material Pos. Bezeichnung Material
(1 | Gewindebolzen Stahl @ | Gewindebolzen Chrommolybdanstahl
(2 | Ring Messing () | Gehause Stahl
(3 | Gehause Stahl 3 | Ring Chrommolybdéanstahl
@ | Gehause Messing @ | Deckel Stahl
(5) | Staubschutzabdeckung|synthetischer Gummi (5) | Staubschutzabdeckung synthetischer Gummi
® | Gewindestift Stahl

GrundausfﬁhrunglJB

JB16/20
f A A
. e
JB20 bis 160 M
M [
[ ]
D)= N
Y 1 sz e \\\:_//”
__1 — |
\ 1 o
z s, e S oF
c | E P
A
(mm)
max. fee . Betriebskraft
M Gewinde- 2Ulassige max Gewicht
Kolben-o Modell Gmelene| A | B | C | D | E|F |G |H fofe  |Exzentrizitat (Druck/Zug) (N) ()
groBe | steigung P u Druck Zug
12 JB12-3-050 3 |05 |245]| 3 4 16 | 2 6 5 10 7 0.5 112 112 0.02
16 JB16-4-070 4 | 0.7 26.5] 45 6 16 2 6 5 10 7 0.5 200 200 0.02
20 JB20-5-080 5 08|33 | 5 |65 21 |45]| 7 7 13 8 0.5 1100 300 0.04
25 JB25-6-100 6 1 38 | 6 8 |24 | 5 8 8 17 9 0.5 2500 500 0.07
32/40 JB40-8-125 8 [125] 51 [ 85 | 11 31 6 11 11 22 13 0.75 6000 1300 0.15
50/63 JB63-10-150 10 | 1.5 |[62.5] 10 13 | 41 | 75| 14 |135] 27 15 1 11000 3100 0.29
80 JB80-16-200 16 | 2 [80.5]| 16 | 20 | 50 | 9.5 | 19 | 16 | 32 18 1.25 18000 5000 0.56
100 JB100-20-250 | 20 | 2.5 | 101 | 21 26 [59.5(11.5] 24 | 20 | 41 24 2 28000 7900 1.04
125/140 | JB140-22-250 | 22 | 25 | 129 | 18 | 22 | 79 14 | 30 | 22 | 46 38 2.5 54000 15300 2.6
160 JB160-24-300 | 24 | 3 | 149 | 20 | 26 | 96 | 16 | 36 | 24 | 55 42 3 71000 20000 4.5
ZS\C 427



Ausfuhrung aus rostfreiem Stahl fur
erhohte Korrosionshestandigkeit

Ausgleichselement aus rostfreiem

Serie JS

Rostfreier Stahl (SUS304)

Staubschutzabdeckung (Fluorgummi, Silikongummi)

Stahl

Zylinder-Anschlussgewinde

Betriebsbereich
Sphérenachse
5/%
3 :;i | __ Zentrisch
% = gelagert
5\%0h
(o))
c
=} c
S 2
.g 5
o
s e i
o < ‘
< [
[S] o0
(7] =
= pe
c
g &
x
i

[ 1 ]

>
4

* Wasserabweisende Form.

Kein Eindringen von Wasser, usw.,
vom Gewinde in das Innere.

Die Gesamtlange, die max.
Betriebsspannung und Kompression
entsprechen denen der Standard-

* Verbesserte Abdichtung ausfiihrung (Serie JA).
Technische Daten
Modell Vemendbare/?-nm'” Verwendbare  |Max. Spannung und Zulassige Betriebsdruck Umgebungs-
oce Kolben-@ [mm] GewindegroBe Kompression [N] |Exzentrizitdt U [mm]| Pneum. Zyiinder | Hydraulikzylinder| temperatur
JS10-4-070 10 M4 x 0.7 80 0.5
JS16-5-080 10, 16 M5 x 0.8 210 0.5
JS20-8-125 20 M8 x 1.25 1100 0.5 max.
Anm.2) | - i 0|

JS32-10-125 25, 32 M10 x 1.25 2500 0.5 1 MPa max. 5 bis 60°C
JS40-14-150 40 M14x1.5 6000 0.75 3.5 MPa
JS63-18-150 50, 63 M18x 1.5 11000 1

Anm. 1) Die verwendbaren Kolben-@ sollten als Richtwerte angesehen werden.Details zum Kolbenstangengewinde entnehmen Sie bitte dem Katalog des jeweiligen Zylinders.
Anm. 2) Setzen Sie flr den Betrieb von 3.5 MPa Hydraulik-Zylinder die max. zuldssige Spannung und Kompressionskraft ein.

/\ Sicherheitshinweise

Bestellschlussel

] Montage \
AWarnung

(DAchten Sie beim Einschrauben der AuBengewinde der
Kolbenstange in das Innengewinde des Gehduses darauf, dass
das Innengewinde nicht anschlégt.

Entnehmen Sie die Einschraubtiefe der Innengewinde den
Abmessungen auf S. 4-30.

(2)Bei Verwendung eines Ausgleichselementes zum Anschluss des

J S

32

10-125

Ausfiihrung aus
rostfreiem Stahl

Verwendbarer Kolben-@ [mm]

Zylinders an einen angetriebenen Korper, ist dieses mit dem fir " -
die GewindegréBe geeigneten Drehmoment an seinem Platz zu Symbol Ve{(w I%ndb.@Zyllnder
fixieren. Treffen Sie fiir den Fall, dass sich Teile lockern kdnnen, olben-& [mm]
MaBnahmen, wie die Verwendung eines Sicherungsstifts oder 10 10
eines Gewindeklebers. Wenn sich der Gewindeteil lockert, kann der 16 10, 16
angetriebene Korper unkontrolliert weiterfahren oder herunterfallen, 20 20
was Sach- und Personenschaden zur Folge haben kann.

32 25,32

] Wartung ) 40
63 50, 63

AWarnung

(DNicht wiederverwenden, wenn das Gerét demontiert wurde.
Ein extra starker Kleber wurde auf den Gewindeanschlussteila
ufgetragen, um ein Lockerwerden zu verhindern, deshalb darf
er nicht demontiert werden. Eine gewaltsame Demontage kann
Schéden verursachen.

4-28

O
3

l Material der

Staubschutzabdeckung
Symbol Material
- Fluorgummi
S Silikongummi
GewindegroéBe
Symboll  JC T e
4-070 M4 x 0.7
5-080 M5 x 0.8
8-125 M8 x 1.25
10-125 M10x 1.25
14-150 M14x1.5
18-150 M18 x 1.5




Ausgleichselement aus rostfreiem Stahl Serie JS

Konstruktion
010, 016 020 bis 2963
5 G 2 (4
/
fl | |
H |
./
Stiickliste Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material Anmerkung Pos. Bezeichnung Material Anmerkung
® | Gewindebolzen rostfreiem Stahl @® | Gewindebolzen rostfreier Stahl vernickelt
@ | Gehause rostfreiem Stahl @ | Gehause rostfreiem Stahl
® | Ring rostfreiem Stahl ® | Ring Chrommolybdénstahl vernickelt
@ | Gehause rostfreiem Stahl @ | Deckel Stahl vernickelt
® | Staubschutzabdeckung | Fluorgummi/Silikongummi ® | Staubschutzabdeckung | Fluorgummi/Silikongummi
® | Kolbenstangenmutter | rostfreiem Stahl ® | Gewindestift Stahl
@ | Kolbenstangenmutter rostfreier Stahl
Ersatzteile
Staubschutzabdeckung

Ist die Staubschutzabdeckungen beschadigt worden, verwenden Sie folgende Bestell-Nr. zur Bestellung einer Neuen.

Bestell-Nr. Staubschutzabdeckung
Modell - - -
Fluorgummi Silikongummi
JS10 P21530511 P21530512
JS16 P21530521 P21530522
JS20 P2153151 P2153152
JS32 P2153251 P2153252
JS40 P2153351 P2153352
JS63 P2153451 P2153452

*Kolbenstangenmutter
Eine Kolbenstangenmutter fir die JA- oder JAH-Grundausfiihrung ist wie folgt zu bestellen:

Beispiel) JS40 NUT

O

4-29



Serie JS

Abmessungen
JS10, 16
Sphérenachse
M M
/\ 5 - ﬁ/_\ 1 %{
@R - s |k al 2
\V%) (i BN T 83
D L7J >L/ \j’
N —
\’/
\‘/
J
H B G
c E P
A
R
JS20, 32, 40, 63
M Sphéarenachse M
> - i
KKN Jr— — 1 0 AV K I 9 3
& J =h s N
\ OF
H B E G
R P
A
ST max. ST max. Betriebskraft
Modell M A B c D E F G H J na(glse Gewin:etiefe ExzefSFiZitét (Druckizug) (N)
JS10-4-070 M4x07 | 26 85| 95| 12 | 15 4 4 7 | 144 | 17 4.7 05 80
JS16-5-080 M5x0.8 | 345 | 12 135 | 16 | 2 6 5 10 | 19 23 5.8 0.5 210
JS20-8-125 M8x125 | 439 | 155 | — 21 45 7 7 13 | 248 | 29.9 7.3 0.5 1100
JS32-10-125 | M10x1.25 | 495 | 175 | — 24 | 5 8 8 17 | 29 335 8.5 0.5 2500
JS40-14-150 | M14x15 | 60 185 | — 31 5 11 | 11 22 | 384 | 38 11.6 0.75 6000
JS63-18-150 | M18x1.5 | 745 | 23 — 41 7 14 | 135 | 27 | 492 | 475 14.3 1 11000
Kolbenstangenmutter (mm)
A’ Beschreibung d: GewindegréBe H B (o} D
d JS10 nut M4 x 0.7 3.2 7 8.1 6.8
JS16 nut M5 x 0.8 4 8 9.2 7.8
4+ 0 Q) O JS20 nut M8 x 1.25 5 13 15 12.5
JS32 nut M10x 1.25 6 17 19.6 16.5
H B JS40 nut M14x1.5 8 22 25.4 21
- JS63 nut M18x 1.5 11 27 31.2 26

4-30

O
3



